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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA  DE 24/11/2015 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Comunicação ao Plenário de adiamento de 

sessão do Congresso Nacional para 25 de novembro de 2015, às 11h30min. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE) - Permanência do DEM em obstrução até o 

atingimento do quórum. 

BETINHO GOMES (PSDB, PE) - Recomendação aos Deputados do PSDB de 

permanência em obstrução até o atingimento de quórum. 

AFONSO MOTTA (PDT, RS) - Questionamento à Presidência quanto à 

necessidade de confirmação de votação.  

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE) - Solicitação aos Deputados de presença no 

plenário. 

MARCON (PT, RS - Pela ordem) - Registro de voto em votação anterior. 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS) - Realização, pela Comissão de Esporte, do 

1º Fórum Legislativo do Futebol. 

RICARDO BARROS (Bloco/PP, PR) - Indignação com cancelamento de oitiva 

do empresário José Carlos Bumlai pela CPI do BNDES em decorrência de sua 

prisão. Inconformismo com decisão do Ministro do Supremo Tribunal Federal Luís 

Roberto Barroso de suspensão de alteração em medida provisória aprovada pela 

Câmara dos Deputados. 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP) - Solidariedade aos alunos de escolas da 

rede pública do Estado de São Paulo em manifestação contra a proposta de reforma 

do ensino público do Governo paulista. Expectativa de revogação da medida. 
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ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC) - Pedido ao Presidente Eduardo Cunha 

de deliberação sobre a questão das matérias estranhas a medida provisória ante 

decisão do Ministro Luís Roberto Barroso, do Supremo Tribunal Federal, sobre o 

assunto. Elogios à Presidenta Dilma Rousseff pelos vetos à Medida Provisória nº 

678, de 2015, sobre aplicação do Regime Diferenciado de Contratações Públicas 

nas licitações e contratos de construção, ampliação e reforma de estabelecimentos 

penais e unidades de atendimento socioeducativo e nas ações de Segurança 

Pública. 

WADSON RIBEIRO (PCdoB, MG) - Transcurso do 148º aniversário do 

Município de Sete Lagoas, Estado de Minas Gerais.  

MARCELO MATOS (PDT, RJ - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

a consolidação das votações para eleito de registro de presença.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Marcelo Matos.  

MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ) - Sugestão â Presidência de retirada, de ofício, 

de matérias estranhas ao conteúdo da medida provisória em votação.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Miro Teixeira.  

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC) - Defesa da aprovação do Projeto de Lei nº 

3.683, de 2015, sobre a concessão de isenção do Imposto sobre Produtos 

Industrializados — IPI a veículos alocados ao transporte escolar.  

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Continuação da votação, em turno único, 

da Medida Provisória nº 691, de 2015, sobre administração, alienação e 

transferência de gestão de imóveis da União e seu uso para constituição de fundos.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de votação 

nominal do requerimento de retirada de pauta da matéria. 
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Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

RUBENS BUENO (PPS, PR), SIBÁ MACHADO (PT, AC). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA), LELO COIMBRA (Bloco/PMDB, ES), 

SIBÁ MACHADO (PT, AC), BETINHO GOMES (PSDB, PE), FERNANDO COELHO 

FILHO (PSB, PE), MARCOS MONTES (Bloco/PSD, MG), CÉSAR HALUM 

(Bloco/PRB, TO), ONYX LORENZONI (DEM, RS), AFONSO MOTTA (PDT, RS), 

LUCAS VERGILIO (SD, GO), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), ALUISIO MENDES 

(PMB, MA), RUBENS BUENO (PPS, PR), WILLIAM WOO (PV, SP), IVAN VALENTE 

(PSOL, SP), ALIEL MACHADO (Rede, PR), MORONI TORGAN (DEM, CE), JOSÉ 

GUIMARÃES (PT, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento. 

ONYX LORENZONI (DEM, RS) - Pedido de verificação. 

BETINHO GOMES (PSDB, PE) - Pedido de verificação conjunta. 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Pedido de verificação conjunta. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento dos pedidos de verificação. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ONYX LORENZONI (DEM, RS), DANIEL COELHO (PSDB, PE). 

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Expectativa de apoio de 

Ministros de Estado à liberação de recursos para o seguro agrícola. 

FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE - Como Líder) - Esclarecimentos 

sobre decisão da bancada do PSB de obstrução das votações. 

CABO DACIOLO (Sem Partido, RJ - Pela ordem) - Obstrução da votação pelo 

orador.  
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de retirada de 

pauta da medida provisória. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado BETINHO 

GOMES (PSDB, PE). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE), MAJOR OLIMPIO (PDT, SP), NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado SIBÁ 

MACHADO (PT, AC). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MARCUS VICENTE (Bloco/PP, ES), GIVALDO CARIMBÃO 

(Bloco/PROS, AL), MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS), SIBÁ MACHADO (PT, 

AC), SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE), DANIEL COELHO (PSDB, PE), RODRIGO 

MARTINS (PSB, PI), VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP), JOSÉ CARLOS 

ALELUIA (DEM, BA), AFONSO MOTTA (PDT, RS), ANGELA ALBINO (PCdoB, SC), 

ALUISIO MENDES (PMB, MA), ARNALDO JORDY (PPS, PA), LUCAS VERGILIO 

(SD, GO), WILLIAM WOO (PV, SP), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), ALESSANDRO 

MOLON (Rede, RJ), MORONI TORGAN (DEM, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado SÉRGIO 

MORAES (Bloco/PTB, RS). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de quebra de 

interstício. 
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Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ROCHA 

(PSDB, AC). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIBÁ MACHADO (PT, AC), DANIEL COELHO (PSDB, PE), RODRIGO 

MARTINS (PSB, PI), SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, 

RJ), LELO COIMBRA (Bloco/PMDB, ES), ONYX LORENZONI (DEM, RS), AFONSO 

MOTTA (PDT, RS), ALUISIO MENDES (PMB, MA), ANGELA ALBINO (PCdoB, SC), 

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), ALAN RICK (Bloco/PRB, AC), RUBENS 

BUENO (PPS, PR),  WILLIAM WOO (PV, SP), GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), 

JOÃO DERLY (Rede, RS), MORONI TORGAN (DEM, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de votação da 

medida provisória artigo por artigo. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

esclarecimento quanto à existência de outros requerimentos. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Alberto Fraga. 

ONYX LORENZONI (DEM, RS - Pela ordem) - Críticas ao ex-Presidente Luiz 

Inácio Lula da Silva pela prática de tráfico de influência em benefício próprio. 

Repúdio à estratégia política do ex-Presidente para consecução da reeleição à 

Presidência da República e da Presidenta Dilma Rousseff.  

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE - Pela ordem) - Críticas ao Deputado Onyx 

Lorenzoni pelo não encaminhamento da matéria em votação. Inidoneidade moral do 

Parlamentar para proferimento de críticas ao ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. 

Encaminhamento da matéria em votação. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), NEWTON CARDOSO JR (Bloco/PMDB, 

MG), SIBÁ MACHADO (PT, AC). 
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DANIEL COELHO (PSDB, PE - Pela ordem) - Inidoneidade moral de 

Parlamentar para proferimento de críticas à reputação do ex-Presidente Fernando 

Henrique Cardoso.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE), ALAN RICK (Bloco/PRB, AC). 

ONYX LORENZONI (DEM, RS - Pela ordem) - Responsabilização do 

ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva pela organização dos esquemas de 

corrupção chamados mensalão e petrolão. Orientação da respectiva bancada. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados AFONSO MOTTA (PDT, RS), LUCAS VERGILIO (SD, GO), GIVALDO 

CARIMBÃO (Bloco/PROS, AL), RICARDO IZAR (Bloco/PSD, SP), ANGELA ALBINO 

(PCdoB, SC), BRUNNY (PMB, MG), DANIEL COELHO (PSDB, PE), WILLIAM WOO 

(PV, SP), ARNALDO JORDY (PPS, PA). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Defesa do afastamento do 

Deputado Eduardo Cunha da Presidência da Casa. Orientação da respectiva 

bancada. 

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ - Pela ordem) - Defesa do afastamento do 

Deputado Eduardo Cunha da Presidência da Casa. Orientação da respectiva 

bancada. 

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Expectativa de 

esclarecimentos, pelas investigações da operação Lava-Jato, da Polícia Federal, 

quanto aos responsáveis pelos esquemas de corrupção no País. Orientação da 

respectiva bancada. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do Projeto de Lei de Conversão nº 

24, de 2015, adotado pela Comissão Mista, à Medida Provisória nº 691, de 2015, 

ressalvados os destaques.  
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LELO COIMBRA (Bloco/PMDB, ES), ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA), 

GIVALDO CARIMBÃO (Bloco/PROS, AL), SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE). 

ROCHA (PSDB, AC - Pela ordem) - Expectativa de esclarecimentos, pelas 

investigações da operação Lava-Jato, da Polícia Federal, quanto aos responsáveis 

pelos esquemas de corrupção no País. Orientação da respectiva bancada. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE). 

PAULO PIMENTA (PT, RS - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

esclarecimentos quanto à autoria de discurso com acusações ao ex-Presidente Luiz 

Inácio Lula da Silva. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Paulo Pimenta. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ALAN RICK (Bloco/PRB, AC), ALBERTO FRAGA (DEM, DF), AFONSO 

MOTTA (PDT, RS), LUCAS VERGILIO (SD, GO). 

CHICO LOPES (PCdoB, CE - Pela ordem) - Inexistência de provas contra o 

ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva de cometimento de crime de corrupção, 

segundo informação do jornal O Estado de S.Paulo. Orientação da respectiva 

bancada.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados BRUNNY (PMB, MG), EVAIR DE MELO (PV, ES). 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Orientação da 

respectiva bancada. Defesa do afastamento do Deputado Eduardo Cunha da 

Presidência da Casa.  
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ARNALDO JORDY (PPS, PA), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), 

TADEU ALENCAR (PSB, PE), MORONI TORGAN (DEM, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do Projeto de Lei de Conversão 

nº 24, de 2015, ressalvados os destaques.  

Retirada das Emendas Aglutinativas nºs 2 e 4 e dos Destaques nºs 1, 3, 14 e 

16.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação da Emenda Aglutinativa nº 3.  

PAULO TEIXEIRA (PT, SP - Como Líder) - Crítica aos Deputados da 

Oposição pela tentativa de criminalização do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva 

em detrimento do debate político sobre os rumos do País.  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados LELO COIMBRA 

(Bloco/PMDB, ES), ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Retirada a Emenda Aglutinativa nº 3. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação da Emenda Aglutinativa nº 8. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ALCEU 

MOREIRA (Bloco/PMDB, RS). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada e para uma 

Comunicação de Liderança o Sr. Deputado GIVALDO CARIMBÃO (Bloco/PROS, 

AL). 
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Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado LELO 

COIMBRA (Bloco/PMDB, ES). 

JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA - Como Líder) - Esclarecimentos sobre a 

decisão da Oposição pela obstrução de votações da Casa. Orientação da respectiva 

bancada.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados BRUNO COVAS (PSDB, SP), CARLOS ZARATTINI (PT, SP), 

FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE), ALAN RICK (Bloco/PRB, AC), ALBERTO 

FRAGA (DEM, DF), AFONSO MOTTA (PDT, RS), ANGELA ALBINO (PCdoB, SC), 

DOMINGOS NETO (PMB, CE), ARNALDO JORDY (PPS, PA), WILLIAM WOO (PV, 

SP), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), ALIEL MACHADO (Rede, PR), MORONI 

TORGAN (DEM, CE), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação da matéria. 

Declaração de prejudicialidade dos Destaques nºs 4, 6, 11, 15 e das Emendas 

Aglutinativas nºs 1, 6 e 7. Retirada do Destaque nº 7. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 111. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado POMPEO 

DE MATTOS (PDT, RS). 

ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA - Pela ordem) - Informação à Presidência 

de retirada da Emenda nº 111. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Retirada da Emenda nº 111. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 38. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ARNALDO 

JORDY (PPS, PA). 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA), LELO COIMBRA (Bloco/PMDB, ES), 

SIBÁ MACHADO (PT, AC), DANIEL COELHO (PSDB, PE), ALAN RICK (Bloco/PRB, 

AC), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), AFONSO MOTTA (PDT, RS), JANDIRA 

FEGHALI (PCdoB, RJ), ARNALDO JORDY (PPS, PA), GIVALDO CARIMBÃO 

(Bloco/PROS, AL), EVAIR DE MELO (PV, ES), ALUISIO MENDES (PMB, MA), 

GIVALDO CARIMBÃO (Bloco/PROS, AL), GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), 

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), MORONI TORGAN (DEM, CE), PAULO 

FOLETTO (PSB, ES), LUCAS VERGILIO (SD, GO), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), 

JOAQUIM PASSARINHO (Bloco/PSD, PA), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento para votação em 

separado do § 4º do art. 8º do projeto de lei de conversão à Medida Provisória nº 

691, de 2015. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado FELIPE 

MAIA (DEM, RN). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA), JOAQUIM PASSARINHO 

(Bloco/PSD, PA), LELO COIMBRA (Bloco/PMDB, ES), SIBÁ MACHADO (PT, AC). 

CAIO NARCIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Críticas à Presidenta Dilma Rousseff pela edição de decreto com vistas à 

caracterização de rompimento de barragens como acidente natural. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados TADEU ALENCAR (PSB, PE), CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), 

FELIPE MAIA (DEM, RN), AFONSO MOTTA (PDT, RS), LUCAS VERGILIO (SD, 

GO), BRUNNY (PMB, MG), ARNALDO JORDY (PPS, PA), JANDIRA FEGHALI 

(PCdoB, RJ), EVANDRO GUSSI (PV, SP). 
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CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Crítica aos Parlamentares 

omissos quanto à permanência do Deputado Eduardo Cunha na Presidência da 

Casa. Orientação da respectiva bancada. 

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ - Pela ordem) - Defesa de afastamento do 

Deputado Eduardo Cunha da Presidência da Casa. Orientação da respectiva 

bancada. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MORONI TORGAN (DEM, CE), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Manutenção do texto.  

BRUNO COVAS (PSDB, SP) - Pedido de verificação. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento dos pedidos de verificação. 

Usaram da palavra para orientação as respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MORONI TORGAN (DEM, CE), FELIPE MAIA (DEM, RN).  

ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM - Como Líder) - Necessidade de 

manutenção de respeito nos debates entre Deputados com divergências políticas. 

Congratulações ao Deputado Paulo Teixeira pela postura educada em 

pronunciamento na tribuna. Favorecimento do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da 

Silva e da Presidenta Dilma Rousseff nos esquemas de corrupção do mensalão e 

petrolão.  

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Como Líder) - Incompreensão de setores 

da sociedade quanto às propostas da Oposição relativamente ao Brasil. Crítica à 

desqualificação, pela Oposição, do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva e da 

Presidenta Dilma Rousseff. Legado do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva.  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Como Líder) - Continuidade, pelos Governos 

Luiz Inácio Lula da Silva e Dilma Rousseff, de políticas econômicas do Governos 
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Fernando Henrique. Necessidade de realização de autocrítica pela Esquerda. Crítica 

ao Governador Fernando Pimentel pelo envio à Assembleia Legislativa do Estado de 

Minas Gerais de projeto de lei relativo à flexibilização de normas para concessão de 

licença ambiental. Constatação, pelo orador, da precariedade do funcionamento da 

Universidade Estadual do Rio de Janeiro — UERJ. Suspensão das aulas pela 

instituição. Baixos investimentos em educação pelos governantes brasileiros, 

segundo dados da Organização para a Cooperação e Desenvolvimento Econômico 

— OCDE. Defesa da educação pública, gratuita e de qualidade. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Manutenção do texto. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 9º do projeto de lei de conversão à Medida Provisória 

nº 691, de 2015. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre a 

possibilidade de retirada de destaques do PT.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Impossibilidade regimental de retirada de 

destaques do PT. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC) - Solicitação de votação simbólica para a retirada 

dos destaques do PT.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Indagação ao Plenário sobre a existência 

de concordância para a votação simbólica da retirada dos destaques do PT.  

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Concordância com a 

proposta do Deputado Sibá Machado de votação simbólica da retirada dos 

destaques do PT. 
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ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA - Pela ordem) - Concordância com a 

proposta do Deputado Sibá Machado de votação simbólica da retirada dos 

destaques do PT. 

TADEU ALENCAR (PSB, PE - Pela ordem) - Discordância da proposta do 

Deputado Sibá Machado de votação simbólica da retirada dos destaques do PT. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado GIVALDO CARIMBÃO 

(Bloco/PROS, AL). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DANIEL COELHO (PSDB, PE), GIVALDO CARIMBÃO (Bloco/PROS, 

AL), LELO COIMBRA (Bloco/PMDB, ES), SIBÁ MACHADO (PT, AC), DANIEL 

COELHO (PSDB, PE), TADEU ALENCAR (PSB, PE), ALAN RICK (Bloco/PRB, AC), 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), AFONSO MOTTA (PDT, RS), JANDIRA 

FEGHALI (PCdoB, RJ), ARNALDO JORDY (PPS, PA), EVANDRO GUSSI (PV, SP), 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), MORONI 

TORGAN (DEM, CE), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Manutenção do texto.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 12 do projeto de lei de conversão à Medida Provisória 

nº 691, de 2015.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SIBÁ MACHADO (PT, AC). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA), GIVALDO CARIMBÃO 

(Bloco/PROS, AL), LELO COIMBRA (Bloco/PMDB, ES), SIBÁ MACHADO (PT, AC), 

DANIEL COELHO (PSDB, PE), TADEU ALENCAR (PSB, PE), ALAN RICK 

(Bloco/PRB, AC), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), AFONSO MOTTA (PDT, RS), 
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JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), EVANDRO GUSSI (PV, SP), ARNALDO JORDY 

(PPS, PA). 

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Defesa do afastamento do Deputado Eduardo Cunha da Presidência da 

Casa. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

MORONI TORGAN (DEM, CE). 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Defesa do afastamento do 

Deputado Eduardo Cunha da Presidência da Casa. Orientação da respectiva 

bancada. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado JOSÉ 

GUIMARÃES (PT, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Manutenção do art. 12.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação da Emenda Aglutinativa nº 5.  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado LELO 

COIMBRA (Bloco/PMDB, ES). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA), LELO COIMBRA (Bloco/PMDB, ES), 

SIBÁ MACHADO (PT, AC), TADEU ALENCAR (PSB, PE), DANIEL COELHO 

(PSDB, PE), HERCULANO PASSOS (Bloco/PSD, SP), TADEU ALENCAR (PSB, 

PE), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), AFONSO MOTTA (PDT, RS), TADEU 

ALENCAR (PSB, PE), CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), RUBENS BUENO 

(PPS, PR), BRUNNY (PMB, MG), EVAIR DE MELO (PV, ES), JANDIRA FEGHALI 

(PCdoB, RJ), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 
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ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Defesa do afastamento do Deputado Eduardo Cunha da Presidência da 

Casa. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MORONI TORGAN (DEM, CE), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação da Emenda nº 5.  

Declaração de prejudicialidade dos Destaques nºs 8 e 9.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do § 7º do art. 100, constante do art. 16 da Medida Provisória 

nº 691, de 2015, para restituição da expressão “áreas urbanas consolidadas”. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA), GIVALDO CARIMBÃO 

(Bloco/PROS, AL), DANIEL COELHO (PSDB, PE), TADEU ALENCAR (PSB, PE), 

CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), 

AFONSO MOTTA (PDT, RS), BRUNNY (PMB, MG), SIBÁ MACHADO (PT, AC), 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), HUGO MOTTA (Bloco/PMDB, PB), JOSÉ 

GUIMARÃES (PT, CE), RUBENS BUENO (PPS, PR), EVAIR DE MELO (PV, ES).  

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Denúncia de tentativa de intimidação dos Deputados do PSOL mediante 

ações no Conselho de Ética e na Corregedoria da Casa. Defesa do afastamento do 

Presidente Eduardo Cunha da Presidência da Câmara dos Deputados.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), MORONI TORGAN (DEM, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do Destaque nº 12.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 99.  



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 364.1.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 24/11/2015  Montagem: 4176 
 
 

16 

Usou da palavra pela ordem o Srs. Deputados PAUDERNEY AVELINO (DEM, 

AM), AFONSO MOTTA (PDT, RS). 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

AFONSO MOTTA (PDT, RS), LELO COIMBRA (Bloco/PMDB, ES). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados JULIO LOPES (Bloco/PP, 

RJ), AFONSO MOTTA (PDT, RS). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados GIVALDO CARIMBÃO (Bloco/PROS, AL), LELO COIMBRA 

(Bloco/PMDB, ES), SIBÁ MACHADO (PT, AC). 

CAIO NARCIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Prisão do empresário José Carlos Bumlai, no âmbito da Operação 

Lava-Jato, da Polícia Federal. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados TADEU ALENCAR (PSB, PE), ALAN RICK (Bloco/PRB, AC), 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM). 

AFONSO MOTTA (PDT, RS - Pela ordem) - Informe à Presidência sobre 

retirada do destaque em apreciação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Retirada do destaque. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do inciso III do art. 28 do projeto de lei de conversão à Medida 

Provisória nº 691, de 2015. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), AFONSO FLORENCE (PT, BA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA), GIVALDO CARIMBÃO 

(Bloco/PROS, AL), LELO COIMBRA (Bloco/PMDB, ES), SIBÁ MACHADO (PT, AC), 
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DANIEL COELHO (PSDB, PE), TADEU ALENCAR (PSB, PE), ALAN RICK 

(Bloco/PRB, AC), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), AFONSO MOTTA (PDT, RS), 

LAERCIO OLIVEIRA (SD, SE), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), CARMEN 

ZANOTTO (PPS, SC), EVAIR DE MELO (PV, ES). 

RUBENS BUENO (PPS, PR - Como Líder) - Prisão do empresário José 

Carlos Bumlai no âmbito da Operação Lava-Jato, da Policia Federal. Envolvimento 

do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva e do PT em corrupção. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), MORONI TORGAN (DEM, CE), 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Supressão do texto. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação da Emenda de 

Redação nº 1. 

Votação e aprovação da Redação Final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal, incluído o processado. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

STEFANO AGUIAR (PSB, MG) - Transcurso do Dia Nacional da 

Alfabetização. Dados do Relatório Educação para Todos no Brasil 2000-2015, com 

demonstração do avanço na taxa de alfabetização de jovens e adultos no País.  

BILAC PINTO (Bloco/PR, MG) - Congratulação à Secretaria de Saúde do 

Município de Senador Amaral, Estado de Minas Gerais, pelos resultados positivos 

de programa de atenção básica à saúde da população. 
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ALFREDO NASCIMENTO (Bloco/PR, AM) - Redução da demanda no setor 

de transportes como reflexo da crise econômica do País. Regozijo com o 

crescimento do transporte aquaviário no Estado do Amazonas.  

WALDIR MARANHÃO (Bloco/PP, MA) - Associação do desastre ambiental 

em decorrência do rompimento de barragem de rejeitos minerais no Município de 

Mariana, Estado de Minas Gerais, à negligência no tratamento de assuntos relativos 

ao meio ambiente no País. Necessidade de estabelecimento de sistema de 

prevenção de novos acidentes, de definição de responsabilidades e de respostas à 

população. Ausência de exames comprobatórios da veracidade de informação da 

mineradora Samarco sobre ausência de resíduos tóxicos nos rejeitos. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


